

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 16-й

№ 155 (1979) | ПЯТНИЦА, 24 декабря 1948 г. | Цена 20 к.

ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ ДЕЛОМ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

Сотни коммунистов городской партийной организации глубоко понимают настоятельную необходимость упорно и непрерывно учиться, совершенствовать свои знания. (Овладевать большевизмом — в этом залог их плодотворной деятельности на порученных участках работы. Делу партийного просвещения ряд партийных парторганизаций нашего города повседневно уделяет серьезное внимание.

Примером хорошей постановки учебы в сети партийного просвещения могут служить парторганизация горисполкома (секретарь т. Дубинцев), парторганизация горхозспасательной станции (секретарь т. Сологубов), парторганизация осинторга (секретарь т. Жукова) и другие. Эти парторганизации добились полного охвата учебой коммунистов. В кружках пропагандистов тт. Чечина, Широковой, Оленчук, Жукова — стопроцентная посещаемость занятий. Хорошо также работает кружок по изучению истории партии в парторганизации шахты № 4 (пропагандист т. Алдохин), политшкола в парторганизации стройконторы треста (пропагандист т. Парамзин) и другие.

Наряду с положительными результатами, однако, имеется у нас немало серьезных недостатков в постановке учебы коммунистов. Основным недостатком в работе городской сети партийного просвещения до сих пор остается низкая посещаемость занятий. Например, на шахте «Капитальная» занятия кружков и политшкол посещает лишь 50—60 процентов слушателей. Еще хуже обстоит дело с посещаемостью занятий в парторганизации шахты № 10. Выявлено, что в парторганиза-

ции станции Бавдален часть коммунистов до сих пор не охвачена никаким видом партийной учебы. В ряде мест плохо организован контроль за работой самостоятельно изучающих основы марксизма-ленинизма, не организованна им помощь. Внештатные консультанты в большинстве своем не работают. Имеются случаи явки пропагандистов на занятия неподготовленными.

Все эти и другие недостатки продолжают иметь место потому, что первичные партийные организации не руководят повседневно и целеустремленно делом партийного просвещения, мирятся с неудовлетворительной постановкой учебы коммунистов. Это в первую очередь относится к парторганизациям шахт «Капитальная» и № 10, станции Бавдален. Их секретари тт. Бобылев, Серебряков, Дрющенко не возглавляют учебу коммунистов так, как это требуется сейчас.

Идеологическая работа всегда должна стоять в центре внимания каждой первичной организации. Надо повседневно помогать коммунистам в их теоретической учебе, идейном росте. Партийные организации обязаны систематически контролировать, как коммунист повышает свои политические знания. От правильной постановки идейно-политического воспитания коммунистов зависит боеспособность первичных парторганизаций.

Усилить воспитательную работу с коммунистами, повысить их идейный уровень, их активность — значит поднять еще выше боеспособность первичных организаций, их роль в политической жизни, хозяйственном и культурном строительстве.

В ГОРИСПОЛКОМЕ

Своим решением от 14 декабря горисполком зарегистрировал баллотироваться по избирательному округу № 52 кандидатами в народные заседатели 74 человека. Вскоре горисполком зарегистрировал 75-ю кандидатуру.

В избирательный бюллетень

для голосования по избирательному округу № 52 по выборам народного суда 1-го участка внесена Беллева Елена Николаевна — катальщица кирзавода № 2, выдвинутая кандидатом в народные заседатели коллективом кирзавода.

Работа шахт за 22 дня декабря

С неослабевающим производственным подъемом работает коллектив передовой в Кузбассе шахты № 4 (начальник т. Кураков). За 22 дня декабря добыто больше трех эшелонов сверхпланового топлива. Здесь высоких показателей достигают участки тт. Золотенина, Сарычева, Баукова, Шарабарина.

Во второй декаде значительно увеличил среднесуточную добычу коллектив шахты № 10 (начальник т. Кельбеккер). Коллектив 22 декабря выполнил годовой план угледобычи. На шахте «Капитальная» на-

стойчиво борются за выполнение плана и обязательств горняки участков тт. Ушакова, Мухортова, Шарабарина, Авденко, Гончарука, Перевертайло, Шрайнера. В день стахановской вахты — 21 декабря они выполнили свои суточные планы на 150—237 процентов. Шахта могла бы систематически выполнять план, если бы все участки работали ровно. Здесь 13 добычных участков не справляются со своими заданиями.

Хуже всех на руднике работает шахта № 9 (главный инженер т. Блядский).

СЛАБЫМ ОБВИКАМ СОРЕВНОВАНИЯ, ЛЮЩИМ ВРЕМЯ!

Шахта № 10 выполнила годовой план

Коллектив шахты № 10 (нач. т. Кельбеккер, главный инженер т. Казнин, секретарь партбюро т. Серебряков, председатель шахтком т. Вдовин) одержал замечательную производственную победу.

22 декабря шахта выдала на-гора последние тонны угля в счет производственной программы 1948 года.

В борьбе за досрочное выполнение годового плана особенно высокой производительности труда достигли горняки участков №№ 5 и 6, где начальниками тт. Медведев и Титаренко. Коллективы этих участков досрочно завершили годовые задания и с каждым днем умножают счет сверхплановой добычи. 21 декабря участок т. Медведева выполнил свое суточное задание на 243 проц., участок т. Титаренко — на 191 проц.

В оставшиеся дни коллектив шахты № 10 обязуется добыть сверх годового плана не менее 20 эшелонов топлива.

Д. Мацко.

Работают в счет 1949 года

На шахте «Капитальная» вслед за коллективами участков тт. Ушакова и Шрайнера, 21 декабря завершили выполнение своих годовых планов горняки участков №№ 5 и 11, где начальниками тт. Остриков и Гончарук. В этот день шахтеры работали с большим производственным подъемом, выполнив суточные планы участков на 150—180 проц.

Г. Короткевич.



Приближающийся новый год: —Ловко! Оказывается меня уж давным-давно встретили!

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

Экономить средства — это значит решать все хозяйственные вопросы в строгом соответствии с экономической выгодностью. Руководители предприятий сейчас, как никогда, должны грамотно, продуманно, расчетливо хозяйствовать.

Если мы внимательно рассмотрим к каждому участку работы, к любому объекту основного и вспомогательного производства, мы непременно увидим источники и резервы накоплений.

Мне хотелось бы заострить внимание на работе автопарка треста «Молотовуголь». Парк этот очень большой. Почти ежемесячно он пополняется. Но как используются машины? И как организовано управление таким большим автотранспортным хозяйством?

На предприятиях треста имеется 16 гаражей. Все они расположены на территории города и буквально друг возле друга. Все гаражи укомплектованы руководителями составом. А так как транспорт является очень дефицитным средством в быту, то руководители предприятий стараются всячески «поддержать» заработок зав. гаражей, механиков и других работников.

Ремонтных мастерских в большинстве гаражей не организовано. Выведенные из строя машины каждый гараж старается «столкнуть» на автобазу треста и получить взамен нормы. Плано-

Чем больше всего занят автопарк?

во-предупредительным ремонтом машин на предприятиях абсолютно никто не занимается, а также не создается стимула к сбережению их. Поэтому не случайно, что коэффициент использования автопарка по тресту доходит до 54 проц. Точнее говоря, почти половина машин простаивает из-за неисправности.

А сколько автомашин простаивает из-за плохой организации погрузочно-разгрузочных работ? Примеры эти мы можем видеть всюду. Давно серьезно назрел вопрос о предоставлении машин работодателю непременно с грузчиками. Необходимо при автобазе создать достаточный штат для погрузочных работ. Это позволит до минимума сократить простои автопарка под погрузкой и выгрузкой, увеличить его пробы.

Очень много грузовых машин простаивает и совершает ненужных пробегов из-за безобразного отношения отдельных хозяйственников к использованию автопарка. Например, можно всегда видеть, как около здания треста по целому дню простаивают до десятка грузовых машин разных марок. Руководители предприятий используют эти машины на свои разъезды как легкой транспорт. Машин простаивают почти у каждого учреждения города, многих кварталов. Так, грузовая машина обогатительной фабрики шахты «Капитальная» в большинстве случаев

ТЫСЯЧНИКИ

Знатный токарь административно-хозяйственного отдела треста «Молотовуголь» Николай Федорович Судой за 11 месяцев выполнил 2,5 годовых нормы. За два года т. Судой завершил личную пятилетку.

В отдельные дни стахановец достигает рекордной выработки. Так, 18 декабря, став на стахановскую вахту в честь дня рождения товарища Сталина, тов. Судой выполнил сменную норму на 1.338 процентов.

Успех в работе стахановца заключается в том, что он в совершенстве овладел своей профессией, расчетливо использует каждую минуту рабочего времени.

По примеру т. Судой сейчас работают и другие токари АХО. 19 декабря стахановец т. Щербинин М. впервые выполнил норму на 1006 проц. В коллективе растет число стахановцев-тысячников.

П. Юсин.

ДОСТИГАЮТ НОВЫХ УСПЕХОВ

Горняки передовой на шахте № 10 участка т. Медведева уже 35 дней выдают уголь в счет 1949 года и с каждым днем достигают новых, более высоких производственных показателей. 21 декабря коллектив выполнил свой суточный план почти в два с половиной раза. В этот день здесь бригада т. Баллидера выполнила сменное задание на 269 процентов. Многие забойщики дали по две-три нормы.

ПО 4 НОРМЫ

В день стахановской вахты 21 декабря на шахте № 9 высокопроизводительно трудились почетные шахтеры — забойщики тт. Ходин, Кряжков и Чепик. Они выполнили свои сменные нормы на 400 процентов каждый. По три нормы дали забойщики тт. Атимасов Ф., Саунин, Кузовлев и Маценко.

И. Булавин.

используется руководителями фабрики для личных целей.

Неудовлетворительное использование автопарка — основная причина завышенной стоимости тонно-километра. Если по автобазе цена одного тонно-километра за 9 месяцев текущего года определялась в 1 руб. 29 коп., то стоимость тонно-километра в гаражах с меньшим количеством машин и худшим их использованием — дороже в полтора-два раза.

Руководители треста видят безобразное использование автотранспортного хозяйства, но решительных мер к устранению недостатков не принимают. А давно бы пора тт. Литвинову и Демьяненко серьезно заняться улучшением работы автопарка.

Надо немедленно изменять структуру управления автотранспортным хозяйством. И из распущенного следует создать одно мощное предприятие, укомплектованное его соответствующим руководящим составом. Несомненно, возрастет коэффициент использования автопарка, увеличится пробег автомашин. При хорошем использовании машин у нас имеется возможность снизить стоимость тонно-километра до 90 коп. А это значит, что трест на этом ежемесячно будет иметь накоплений 250—300 тысяч рублей.

С. Кукс, начальник планового отдела треста «Молотовуголь».

Рассказы о наших кандидатах

Растущий работник

Многотысячный коллектив шахты «Капитальная» выдвинул кандидатом в народные судьи Ивана Петровича Колотова — народного судью 1-го участка г. Осинники. Трудящиеся более 30 предприятий и учреждений, входящих в избирательный округ № 52, единодушно поддержали на своих предвыборных собраниях предложение о выдвижении т. Колотова.

Тов. Колотов — молодой, энергичный и растущий работник юстиции. Сын рабочего, после окончания средней школы он начинает свой трудовой путь с работы на производстве. Он приобретает специальность геофизика. Началась Великая Отечественная война, и Родина призывает его на фронт. Боевые заслуги советского патриота были отмечены медалями «За отвагу» и «За победу над Германией». После демобилизации из Советской Армии т. Ко-

лотов оканчивает юридическую школу.

За непродолжительный период работы народным судьей 1-го участка г. Осинники т. Колотов показал себя способным работником, хорошо знающим советское законодательство. Молодой юрист повседневно повышает свою деловую квалификацию, политический кругозор.

— Я благодарю за то доверие, которое оказывают мне избиратели, выдвигая кандидатом в народные судьи, — сказал т. Колотов на предвыборном собрании. — Я с честью оправдаю это доверие на посту народного судьи.

В день выборов 16 января избиратели избирательного округа № 52 единодушно проголосуют за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных.



А. А. ЯГУНОВ

Почетный шахтер

На своем предвыборном собрании горняки шахты «Капитальная» выдвинули в народные заседатели лучшего стахановца, имеющего большой жизненный опыт — Андрея Андреевича Ягунова.

В большом коллективе его знают все. Свыше 17 лет он работает на «Капитальной». За этот период он прошел тысячи метров различных выработок, добыл десятки эшелонов угля.

В дни Великой Отечественной войны неутомимый стахановец отдавал все свои силы победе над врагом. Борясь за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, он первым на нашем руднике в очистном забое достиг рекордной выработки — выполнял по 12—13 норм в смену.

За долготелую и безупречную работу в угольной промышленности т. Ягунову присвоено звание почетного шахтера. Он удостоен высокими наградами — медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и орденом Трудового Красного знамени.

Являясь стахановцем, т. Ягунов принимает активное участие в общественной жизни шахты. Андрей Андреевич Ягунов с честью оправдает высокое доверие избирателей.

ПЕРЕДОВОЙ ПРОИЗВОДСТВЕННИК

Несколько лет работает плотником в хлебокомбинате Иван Сысоевич Крупин. Не было таких случаев, чтобы т. Крупин порученную плотницкую работу выполнил недоброкачественно. Ему претит работать плохо. Все, что он делал, — делал быстро и хорошо.

Своим добросовестным трудом Иван Сысоевич заслужил всеобщее уважение в коллективе.

Он не только хороший производитель, но и активный общественник. На собраниях он выступает рассудительно, по делу.

Партийная и профсоюзная организация хлебокомбината выдвинули т. Крупина кандидатом в состав народного суда 1-го участка. Коллектив предприятия уверен, что Иван Сысоевич с честью оправдает доверие трудящихся на посту народного заседателя.

АВТОРИТЕТНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ

Коллектив погрузочно-транспортного управления треста «Молоотовуголь» выдвинул кандидатом в народные заседатели свою лучшую производственницу Дарью Семеновну Гранкину.

Тов. Гранкина работает в ПТУ старшей стрелочницей более восьми лет. За этот период она не имела замечаний по работе. Во время ее дежурства на посту ни разу не случилось брака в работе или аварий.

Пользуясь большим доверием коллектива, Дарья Семеновна избрана депутатом городского Совета. Она выполняет большую работу в комиссии по благоустройству города.

Выдвигая своего авторитетного представителя в состав народного суда 1-го участка, коллектив ПТУ выразил уверенность, что Дарья Семеновна Гранкина на посту народного заседателя будет способна осуществлять советское правосудие.

16 ЯНВАРЯ ВЫБОРЫ 1949 ГОДА НАРОДНЫХ СУДОВ

Беседы и доклады на избирательных пунктах

Трудящиеся города угля с большой производственной и политической активностью идут навстречу всенародному празднику — дню выборов народных судов.

21 декабря — в сутки стахановской вахты в честь дня рождения товарища Сталина — во многих агитпунктах, клубах, красных уголках и на десятидворках среди избирателей состоялись беседы и доклады о великом вожде, творце самой демократической конституции в мире.

На избирательном пункте № 11 прошло собрание молодых избирателей, на котором присутствовало свыше 260 человек. Лектор горкома ВКП(б) т. Кузьмина сделала доклад о жизни и революционной деятельности товарища Сталина.

На этом же собрании состо-

Дневник избирательной кампании

Ялась встреча кандидата в народные судьи т. Попова с молодыми избирателями. Затем коллектив художественной самодеятельности клуба им. Сталина для избирателей дал хороший концерт.

Больше внимания наглядной агитации в агитпунктах

Неплохо оборудован агитпункт парторганизации шахты «Капитальная», находящийся при избирательном пункте № 8. В помещении много хорошо оформленных лозунгов. Избиратель читает: «Советский суд служит интересам народа и осуществляет его волю, выраженную в законах», «16 января 1949 года — все на выборы народных судов!»

Много призывных лозунгов и плакатов имеется в ряде других агитпунктов. Партийные организации уделили серьезное внимание наглядной агитации. Однако имеется в городе нема-

ло агитпунктов, где крайне недостаточно наглядной агитации. Например, нет ни одного лозунга в помещениях избирательных пунктов № 5 и 10, где заведующими агитпунктами тт. Парфенов и Зубарев. Надо сказать, что в агитпункте № 5 нет не только лозунгов и плакатов. Там нет ничего другого, кроме пяти грубых скамеек. Правда, помещение избирательного пункта № 10 выглядит по оборудованию несравнимо лучше. Здесь все стены убраны дорогими художественными картинами. Когда же заинтересовались у т. Зубарева о наглядной агитации, он ответил: «Понимаете, ну, негде мне где-либо повесить какой-либо лозунг».

Наглядная агитация — одна из важнейших форм массово-политической работы. Ее надо широко использовать в подготовке к выборам народных судов.

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.

О всесоюзной переписи скота на 1 января 1949 года

Решение № 470 исполнительного комитета Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся

гор. Осинники 16 ноября 1948 года

В целях проверки выполнения государственного плана развития животноводства и получения точных данных о численности скота, в соответствии с постановлением Совета министров Союза ССР № 3646 от 29 сентября 1948 г., исполком городского Совета решил:

- 1. Поручить городской инспектуре ЦСУ провести с 1 по 8 января 1949 года на всей территории города Осинники перепись крупного рогатого скота, свиней, овец, коз и лошадей по состоянию на 1 января 1949 года.
2. Обязать директора пригородного молочно-овощного совхоза тов. Глушкова, руководителей государственных, кооперативных и прочих общественных хозяйств:
а) провести к началу переписи инвентаризацию и пересчет скота в натуре по состоянию на 1 января 1949 г., также проверить правильность отчетных данных о численности скота и представить их городской инспектуре ЦСУ ко 2 января 1949 г. по установленным формам ЦСУ.
б) бланки по переписи скота и инструктаж о порядке их заполнения получить от горинспектора ЦСУ не позднее 15 декабря 1948 г.
3. Обязать руководителей организаций, предприятий и учреждений обеспечить городскую инспектуру ЦСУ необходимым количеством хорошо подготовленных работников для проведения переписи скота у рабочих и служащих и другого гражданского населения в качестве уполномоченных и бригадиров контрольной проверки с освобождением от основной работы на период переписи, с сохранением по месту постоянной работы их заработка.
4. В целях проверки полноты и качества переписи скота поручить инспектуре ЦСУ провести контрольную проверку данных переписи, охватить ею не менее 10 процентов подсобных хозяйств, а также рабочих, служащих и другого гражданского населения.
5. Утвердить руководителями контрольных бригад следующих товарищей: Абушкин — секретаря горОНО, Чернова — плановика артели им. 18 лет Октября, Татенко — бухгалтера горторгдела, Маринушкина — инспектора горсовета физкультуры и спорта.
6. Утвердить по гор. Осинники четыре переписных отдела:
1-й переписной отдел — на ст. Кандалеп (заведующий отделом т. Велижанская).
2-й переписной отдел — в районе соцгорода (зав. т. Попова).
3-й переписной отдел — в центральной части города (зав. т. Спичева).
4-й переписной отдел — в районе шахт №№ 9 и 10 (зав. Терещенко).
7. Обеспечить работников, заведующих переписными отделами и аппарат инспектуры ЦСУ в дни переписи средствами передвижения. Для чего выделить в распоряжение горинспектуры ЦСУ легковых лошадей: от АХО треста «Молоотовуголь» — 1 лошадь, от артели им. 18 лет Октября — 1 лошадь, от молочно-овощного совхоза — 1 лошадь.
8. Счетчиков, проводивших перепись скота и бригадиров контрольных обходов, утвердить персонально на заседании горисполкома по представлению данных инспектурой ЦСУ гор. Осинники.
9. Обязать горинспектора ЦСУ тов. Спичеву обеспечить инструктаж работников переписи, отвести участок каждому работнику и потребовать от них проведения среди населения разъяснительной работы, обеспечивающей образцовое проведение учета численности скота по гор. Осинники.
10. Поручить заведующему сельскохозяйственного отдела горисполкома т. Терехину взять под контроль ход подготовительных работ к переписи скота во всех хозяйствах города, принимая решительные меры к немедленному устранению всех недостатков и противодействия в подготовке к проведению переписи скота.
11. Лица, виновные в неправильном проведении переписи скота, в утайке скота и противодействии привлекаются к уголовной ответственности.
12. Результаты переписи скота обсудить на заседании исполкома и итоги переписи представить начальнику Сталинского управления Кемеровской области не позднее 25 января 1949 года.

Председатель горисполкома Н. НЕФЕДОВ. Секретарь горисполкома В. ЛЕБЕДЕВА.

Новый вид страхования жизни

Министерство финансов СССР ввело новый вид страхования жизни — так называемое пожизненное страхование. Это мероприятие является дальнейшим шагом на пути улучшения обслуживания трудящихся системой государственного страхования.

Пожизненное страхование имеет ряд преимуществ, благодаря которым оно, безусловно, получит широкое распространение как в городе, так и в деревне. Оно дает возможность каждому трудящемуся материально обеспечить себя при утрате трудоспособности от несчастного случая и свою семью — в случае своей смерти.

Оформление страхования является очень простым, тем более, что при страховой сумме, не превышающей 3.000 рублей,

можно не проходить врачебно-госпитального обследования. Страховать могут лица в возрасте от 16 до 60 лет. Для этого надо обратиться в местную инспекцию госстраха или к одному из ее агентов и заполнить заявление определенной формы, ответив на ряд вопросов, которые предусмотрены в этом заявлении.

Размер годичного взноса в госстрах составляет в зависимости от возраста от 15 до 69 рублей с каждой тысячи страховой суммы: чем моложе страховщик, тем меньше взносы. Очень важно, что если застрахованный почему либо прекратил уплату взносов, то страхование не прекращается, а наоборот, продолжает действовать в течение длительного срока.

Инспекция госстраха.

Клуб им. Сталина 23, 24, 25 и 26 декабря художественный фильм ЧИО-ЧИО-САИ Сеансы: 3, 5, 7, 9 часов.

Артель Победа принимает заказы на пошив теплой одежды и стежку одеял из ваты артели. Здесь же производится скупка вещей, бывших в употреблении, за наличный расчет.

Швейной мастерской № 14 на постоянную работу требуются бухгалтер. Обращаться: ул. Куйбышева, 30.

Стол заказов работает с 8 утра до 6 вечера. Правление.